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test anatomiczny z osrodkowego uktadu nerwowego, cz. 2

Poziom trudnosci: Bardzo trudny

1

. 51.Jadro soczewkowate jest unaczynione przez gatezie:

= A - t. naczynibwkowej przedniej
B - t. Srodkowej mbzgu

C - t. przedniej mézgu

D - t. szyjnej wewnetrznej

E - t. podstawnej

. 52. Jadro ogoniaste jest unaczynione przez gatezie:

= A -t. przedniej mézgu

B - t. Srodkowej mbzgu

C - t. szyjnej wewnetrznej

D - t. naczynidbwkowej przedniej
E - t. podstawne;

= A - zyt powierzchownych mozgu

= B - gatezi korowych tetnic mézdzkowych
= C - gatezi korowych tetnic moézgu

= D - zyt gtebokich mbzgu

= E - gatezi przeszywajacych

. 58. Krazenie oboczne wystepuje pomiedzy zakresami unaczynienia:

. 54. Rdzen kregowy jest zaopatrzony przez:

= A - tt. korzeniowe

= B - tt. kregowe

= C - t. Adamkiewicza

= D - tt. szyjne wewnetrzne
= E -t{. podstawng

. 55. Lobus frontalis jest unaczyniony przez:

= A - a. cerebri anterior
= B - a. cerebri media
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= C - a. cerebri posterior
= D - a. choroidea anterior
= E - a. communicans anterior

6. 56. Lobus temporalis jest unaczyniony przez:
= A - a. choroidea anterior
= B - a. cerebri media
= C - a. cerebri posterior

D - a. cerebri anterior

= E - a. communicans anterior

7. 57. Lobus parietalis jest unaczyniony przez:
= A - a. cerebri anterior
= B - a. cerebri media
= C - a. cerebri posterior

D - a. choroidea anterior

= E - a. communicans anterior

8. 58. Lobus occipitalis jest unaczyniony przez:
= A - a. cerebri posterior
= B - a. cerebri media
= C - a. cerebri anterior

D - a. choroidea anterior

= E - a. communicans anterior

9. 59. Lobus limbicus jest unaczyniony przez:
= A - a. cerebri anterior
= B - a. cerebri media
= C - a. cerebri posterior

D - a. choroidea anterior

= E - a. communicans anterior

10. 60. Do zyt gtebokich mozgu zaliczamy:
= A -v. septi pellucidi
= B -v. cerebri interna
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C - v. cerebri magna
= D - v. anastomotica sup.
= E - v. anastomotica inf.

11. 61.Droga korowo-rdzeniowa przebiega przez:
= A - centrum semiovale

B - capsula interna

= C - crus cerebri

D - decussatio pyramidorum

E - tegmentum mesencephali

12. 62. Droga korowo-jadrowa przebiega przez:
= A - centrum semiovale

B - capsula interna

= C - crus cerebri

D - tegmentum mesencephali

E - decussatio pyramidorum

13. 63. Droga korowo - rdzeniowa zbudowana jest z:
= A - neuronu o$rodkowego w korze i obwodowego w rogu przednim rdzenia

= B - neuronu obwodowego w rogu przednim rdzenia i osrodkowego w korze
= G - dwoch neurondéw o$rodkowych

D - dwéch neuronéw obwodowych
E - neuronu obwodowego w korze i osrodkowego w rogu przednim rdzenia

14. 64. Nastepstwem uszkodzenia neuronu o$rodkowego drogi korowo-rdzeniowe;j
moze by¢:
= A - niedowtad spastyczny

= B - zmniejszenie masy migéni z powodu ich odnerwienia
= C - objaw Babinskiego

= D - niedowtad wiotki

= E - zmniejszenie masy migsni z powodu ich nieczynnosci

15. 65. Nastepstwem uszkodzenia drogi korowo-rdzeniowej w torebce wewnetrzne;j
moze byc:
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A - potowiczy niedowtad lub porazenie po stronie przeciwne;j
B - hemiparesis lub hemiplegia po stronie przeciwnej

C - potowiczy niedowtad lub porazenie po stronie uszkodzenia
D - paraplegia

E - hemiparesis lub hemiplegia po stronie uszkodzenia

16. 66. Niedowtad o$rodkowy nerwu twarzowego moze wystapi¢ przy uszkodzeniu
zlokalizowanym w:

= A - korze ruchowej

B - osrodku potowalnym
C - torebce wewnetrznej
D - moscie

E - rdzeniu przedtuzonym

17. 67. Osrodek skojarzonego spojrzenia w bok znajduje sie w:
= A - lobus frontalis
= B - lobus limbicus
= C - lobus temporalis
= D - lobus parietalis
= E - lobus occipitalis

18. 68. Drogi korowo - rdzeniowe przebiegajg w:
= A - funiculus anterior

B - funiculus lateralis

C - funiculus posterior

D - fasciculus cuneatus

E - fasciculus gracilis

19. 69. Droga korowo-rdzeniowa przebiega w:
= A - piramidzie rdzenia przedtuzonego
= B - konarze mdézgu
= C - nakrywce mostu
= D - konarze dolnym mézdzku
= E - pokrywie sSrodmozgowia
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20. 70. Droga korowo-rdzeniowa jest sktadnikiem:
= A - Zadnej z wymienionych w pytaniu struktur
= B - wstegi przysrodkowej
= C - wstegi bocznej
= D - skrzyzowania wsteg
= E - wstegi tréjdzielnej

21. 71. W sktad mdzdzku wchodza;:
= A - hemispheria

B - tonsillae

C - flocculus

D - precuneus

E - hipocampus

22. 72. M6zdzek jest potozony w:
= A - dole tylnym czaszki
= B - przestrzeni podnamiotowej
= C - dole przednim czaszki
= D - dole srodkowym czaszki
= E - przestrzeni nadnamiotowe;j

23. 73. Mézdzek odpowiada za kontrole:
= A - napiecia mie$niowego
= B - koordynacji ruchéw
= C - rownowagi
= D - ruchéw dowolnych
= E - stuchu

24. 74. Objawy mézdzkowe pojawiajg sie:
= A - po stronie uszkodzonej potkuli
B - po obu stronach przy uszkodzeniu robaka

C - po obu stronach przy uszkodzeniu obu pétkul
D - po przeciwnej stronie do uszkodzonej pétkuli
E - po obu stronach przy uszkodzeniu jednej z pétkul
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25. 75. M6zdzek jest zaopatrzony w krew przez:
= A - uktad kregowo - podstawny

B - t. gbérng m6zdzku

C - t. dolna przednig m6zdzku

D - t. dolng mézdzku

E - t. Srodkowg mdzdzku

26. 76. Jadra mézdzku to:
= A - nucleus dentatus
= B - nucleus cuneatus
= C - nucleus gracilis
= D - nucleus caudatus
= E - nucleus intercalatus

27.77. Komora czwarta lezy:

A - pomiedzy mo6zdzkiem i mostem

B - pomiedzy mézdzkiem i rdzeniem przediuzonym

C - pomiedzy mézdzkiem i dotem rownolegtobocznym
D - pomiedzy mozdzkiem i rédmozgowiem

E - pomiedzy mézdzkiem i rdzeniem kregowym

28. 78. Drogi m6zdzku to:

= A - tractus spinocerebellaris ant.
B - tractus spinocerebellaris post.
C - tractus fronto-cerebellaris
D - tractus cerebellospinalis lat.
E - tractus cerebellospinalis post.

29. 79. Na zesp6t mézdzkowy sktada sie:
= A - adiadochokineza
= B - dysmetria
= C - vertigo
= D - nystagmus
= E - hemiparesis
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30. 80.Arbor vitae widoczny jest na przekroju:
= A - migdatka m6zdzku
= B - po$rodkowym robaka
= G - poziomym poétkuli mozdzku
= D - strzatkowym pétkuli mézdzku
= E - czotowym mo6zdzku

31. 81. Plyn mézgowo-rdzeniowy:
= A - powstaje w splotach naczynidwkowych uktadu komorowego
= B - wydzielany jest przez wysciotke uktadu komorowego
= C - powstaje w ziarnisto$ciach pajeczynowki
= D - powstaje w jamie harfy
= E - powstaje w jamie przegrody przezroczystej

32. 82. Prawidtowg droge przeptywu ptynu mbzgowo-rdzeniowego
przedstawia punki:
= A - ventriculus lat. , foramen interventriculare, ventriculus Ill, aqueductus
mesencephali, ventriculus IV, spatium subarachnoideale
= B - ventriculus |, ventriculus Il, ventriculus lll, ventriculus 1V
= C - ventriculus lat. , aqueductus mesencephali, ventriculus Ill, for.
interventriculare, ventriculus IV, spatium subarachnoideale
= D - ventriculus lat. , ventriculus Ill, foramen interventriculare, ventriculus
IV, aqueductus mesencephali, spatium subarachnoideale
= E - ventriculus |, spatium subarachnoideale, ventriculus Il, aqueductus
mesencephali, ventriculus lll, foramen interventriculare, ventriculus [V

33. 83. Na skutek obliteracji drog krgzenia ptynu moézgowo-rdzeniowego
obserwujemy:
= A - wzrost ciSnienia wewnatrzczaszkowego
B - wodogtowie
= C - wodomézdze
D - ptynogtowie
E - ptynomézdze

34. 84.Ptyn mbzgowo rdzeniowy jest odprowadzany do zatoki strzatkowej
gornej przez:
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A - ziarnisto$ci pajeczynowki

B - ziarnistosci Paccioniego

C - sploty naczyniéwkowe

D - dyfuzje przez $ciane naczynia
E - naczynia tetnicze mézgowia

35. 85. Plyn mbzgowo-rdzeniowy wspomaga mozgowie:
A - jako ptaszcz hydrauliczny

B - poprzez site wyporu

C - poprzez odbiér metabolitéw

D - jako odpowiednik uktadu chtonnego

E - jako zrédto substancji odzywczych

36. 86. Liquor cerebro-spinalis powstaje w:
= A - w ventriculus lateralis
= B - w ventriculus tertius
= C - spatium epidurale
= D - spatium subdurale
= E - spatium subarachnoideale

37. 87. Liquor cerebro-spinalis znajduje sie:
= A - w spatium subarachnoideale
= B - w ventriculus lateralis
= C - w ventriculus terminalis
= D - w spatium epidurale
= E - w spatium subdurale

38. 88. Liquor cerebro-spinalis ptynie:
= A - z ventriculus quartus do spatium subarachnoideale
= B - z ventriculus lateralis do ventriculus tertius
= C - ze spatium epidurale do spatium subdurale
D - ze spatium subarachnoideale do spatium subdurale
E - z ventriculus lateralis do spatium subarachnoideale
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39. 89.Splot naczynidbwkowy znajduje sie:
= A - w komorze bocznej i trzeciej
= B - w uktadzie komorowym
= C - wytgcznie w komorze bocznej
= D - wylgcznie w komorze trzeciej
= E - w komorze krancowej

40. 90.Gtéwny sktadnik ptynu mbzgowo-rdzeniowego to:

= A-woda

= B - elementy morfotyczne
= C - glukoza

= D - biatko

= E - chlorki

41. 91.Sytema nervosum centrale to:
= A - encephalon et medulla spinalis
= B - cerebrum et cerebellum
= C - cerebrum et medulla spinalis
= D - cerebellum et medulla spinalis
= E - cerebrum et truncus cerebri

42. 92. Encephalon to:
= A - cerebrum, truncus cerebri et cerebellum
= B - cerebrum et medulla spinalis et cerebelleum
= C - cerebellum et truncus cerebri et cerebrum

= D - cerebellum et medulla oblongata et truncus cerebri

= E - cerebrum, pons, cerebellum

43. 93. Pien mdzgu to:
= A - mesencephalon, pons et medulla oblongata
B - medulla oblongata
= C - mesencephalon
D - pons
E - mesencephalon, pons et medulla spinalis
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44. 94. W sktad systema nervosum periphericum zaliczamy:

= A - trunci sympathici
B - nervi craniales

C - ganglia spinalia

D - tractus olfactorius
E - hypophysis cerebri

45. 95.Uktad nerwowy somatyczny kontroluje:
= A - czynnosci Swiadome
= B - czynnosé mieéni szkieletowych
= C - czynnosci narzgdow wewnetrznych
= D - mie$nidwke naczyn krwiono$nych
= E - czynnosci wewnatrzwydzielnicze

46. 96. Uktad nerwowy autonomiczny kontroluje:
= A - czynnosci wewnatrzwydzielnicze
= B - czynnosci narzgdéw wewnetrznych
= C - czynno$¢ miednidwki oskrzeli
= D - miesnidwke naczyn krwiono$nych
= E - czynnosci Swiadome

47.97.Neuron to komérka zbudowana:
= A - dendrytow, ciata komorki i aksonu
B - tylko z aksondéw
C - tylko z dendrytow
D - tylko z dendrytow i aksondéw
E - tylko z dendrytow i ciata komorki

48. 98. Neurony majg zwykle zdolnos$¢ do:
= A - przewodzenia potencjatu czynnosciowego
= B - produkcji neuroprzekaznika
= C - podziatu mitotycznego
= D - podziatu mejotycznego
= E - dwukierunkowego przekazywania informaciji
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49. 99.Kazdy tuk odruchowy sktada sie z:

= A - A. receptora, ramienia do$rodkowego, osrodka, ramienia odsrodkowego,
efektora
B - receptora, efektora, ramienia dosrodkowego, ramienia odsrodkowego, osrodka
C - receptora, komérki rzekomojednobiegunowej, synapsy, motoneuronu, mieénia
D - receptora, migsnia, synapsy, komorki rzekomojednobiegunowej, motoneuronu,

E - receptora, komérki rzekomojednobiegunowej, synapsy, interneuronu, synapsy,
motoneuronu, mieénia

50. 100. Zniesienie odruchu nastepuje w wyniku uszkodzenia tuku odruchowego w
zakresie:

= A - w dowolnym miejscu

= B - tylko ramienia dosrodkowego
C - tylko ramienia od$rodkowego
D - tylko o$rodka

E - tylko efektora
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